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ACTA N° 8 

Desarrollo de la Octava Sesión Ordinaria 

En la parroquia Noboa a los 30 días de abril del 2025, se reúnen las autoridades del periodo 

2023-2027 en la oficina de la secretaria del Gobierno Autónomo Descentralizado Parroquial 

Rural de Noboa, en sesión ordinaria a las 9H00 am a tratar el siguiente orden del día: 

 

1. Constatación del Quórum Reglamentario. 

La señora secretaria/tesorera constata el quórum reglamentario, encontrándose presente los 

siguientes señores vocales: 

Lic. Mayra Suárez Baque – Presidenta. 

Sr. Paul Aguas Yugcha – Vicepresidente.  

Sr. Sergio Bravo Vera – Primer Vocal Principal. 

Sra. Celeste Tello Patiño – Segundo Vocal Principal.  

Ing. Gumercindo Pilay Pincay – Tercer Vocal Principal. 

Encontrándose presente los vocales deja constancia la secretaria que si existe el quórum 

reglamentario. 

 

2. Instalación de la sesión.  

La señora Presidenta da por instalada la sesión a las 9:20 am. 

 

      3.- Lectura y aprobación del orden del día. 

Luego de ser leído el orden del día, la señora secretaria pregunta a los presentes si están de 

acuerdo, donde todos aprobaron dicha lectura. 

 

     4.- Lectura y aprobación del acta anterior de la reunión ordinaria realizada con 

fecha 09 de abril del 2025. 

La Econ. Mariela Baque secretaria/tesorera procedió a dar lectura del desarrollo de la reunión 

ordinaria dada el  09 de abril  del 2025, exponiendo detalladamente todo lo expuesto de 

manera verbal por la señora presidenta, el señor vicepresidente y los señores vocales 

principales, dando por aprobada dicho desarrollo. 
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5. Intervención de la presidenta e información de las actividades y gestión realizada. 

 

Buenos días, compañeros, voy a dar a conocer mis actividades desde el 9 de abril hasta el 29 

de abril del 2025.  

El 9 de abril del 2025,  estuve en la Comunidad de San Jacinto que mediante la coordinación 

con la Prefectura de Manabí gracias al apoyo de nuestro prefecto Leonardo Orlando se estaba 

transportando piedra escollera que se había gestionado con la prefectura para la colocación 

en el punto crítico donde se estaba deslizando, gracias a Dios se pudo coordinar y también 

agradezco el apoyo de la coordinación general de la Conagopare Manabí y al Departamento 

de Riego y Drenaje de la Prefectura de Manabí, consideró 300 m3 de piedra escollera para 

ser colocada, este puente que conecta a comunidades como es la Mocorita, el Zapan, 

Andrecillo centro, San José adentro, San José en medio,  muchas personas transitan por este 

lugar, entonces por ese motivo se actuó a tiempo. 

En este día también estuve visitando el centro de rehabilitación física donde estuve 

conversando con el fisioterapeuta el licenciado Steven Rodríguez y a la vez estaba realizando 

terapia al niño Angelito Tumbaco el licenciado le estaba haciendo caminar y me parece muy 

importante que los niños con discapacidad puedan realizar sus terapias. 

En este día 9 de abril también estuve supervisando los trabajos en el mejoramiento, limpieza 

de los canalones y demarcación de la cancha aquí en el coliseo de la parroquia Noboa, 

observe que se estaba realizando la limpieza de los canalones y colocando pies de amigos 

más cerca para que el canalón no tenga opción a virarse por las fuertes lluvias y así evitar 

problemas a las casas cercanas, también se habían colocado los aros y  se había realizado la 

demarcación de la cancha. 
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El 12 de abril del 2025, en este día supervise los trabajos que realiza la maquinaria de la 

Prefectura de Manabí en el río Guineal en la Comunidad  San Jacinto,  en este punto como 

es el puente colgante de la comunidad,  se coordinó con el concejal Ramón García,  tuve la 

oportunidad de conversar con él para que me ayude en la coordinación,  para el traslado de 

la máquina porque la prefectura no tenía una cama baja para realizar el traslado, gracias a la 

coordinación con el abogado Ramón al siguiente día la máquina fue trasladada al sitio donde 

se iba a intervenir. 

El 14 de abril del 2025, fue la clausura del proyecto de panadería y pastelería, fueron 12 

clases, gracias a la presencia de cada uno de ustedes,  pudimos dar clausura a este proyecto 

impulsado desde el gobierno parroquial rural de la parroquia Noboa, donde tuvimos la 

participación de 51 personas jóvenes,  adolescentes y otras edades que pudimos ayudar, este 

proyecto dirigido a los grupos prioritarios entre ellos podían participar jóvenes desde los 12 

hasta los 17 años, mujeres embarazadas, personas con discapacidad y adultos mayores que 

estén en una edad adecuada y que pudieran realizar la actividad,  asimismo como las personas 

con discapacidad tuvimos en maquillaje 33 personas de Noboa centro, en caña brava tuvimos 

32 personas, de manicure 33 personas de Noboa centro y en caña brava 32 personas, se 

capacitaron en este proyecto muy importante sobre todo los jóvenes les va a servir mucho 

para posterior poner en práctica en su vida cotidiana,  a través de este proyecto de 

emprendimiento queremos ayudar a nuestros jóvenes y la oportunidad de poder emprender,  

en el curso de manicure aprendieron las técnicas de poligel,  uñas acrílicas y semipermanente 

es un trabajo muy importante porque ellas ya están capacitadas para poder ejercer esta 

profesión y asimismo de maquillaje aprendieron maquillaje de noche,  de día, de 

quinceañeras, colocación de pestañas, de banda, individuales me pareció que las participantes 
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quedaron muy entusiasmada y a la vez agradecida,  pudimos ayudar a través de este proyecto 

a nuestros queridos jóvenes, jovencitas y otras edades, también  madres que participaron en 

el proyecto de manicure, maquillaje, panadería y pastelería. 

El 15 de abril del 2025, en este día estuve supervisando el curso de basquetbol  dirigido a los 

grupos prioritarios, este proyecto es vacacional dirigido a los niños donde se inscribieron a 

partir desde los 9 hasta los 17 años de edad, nuestros jóvenes y  adolescentes en la cual ellos 

realizando esta destreza importante y a la vez una disciplina de entretenimiento para 

aprovechar  las vacaciones,  le vamos a entregar  balones pero también vamos a dejar unos 3 

a 4 aquí en el Gad para los para los niños que deseen practicar en horas de la tarde básquet, 

esta disciplina muy importante para nuestros niños y jóvenes es una disciplina deportiva muy 

importante para el desarrollo de nuestros niños, niñas y jóvenes. 

En este día también estuve supervisando el mejoramiento de la obra de los canalones y la 

demarcación de la cancha, ya se habían colocado las bajantes de agua como nos habían 

solicitado los moradores para no tener estos inconvenientes de que se mojen los balcones de 

las casitas que están cerca de la cubierta del coliseo.  

También en este día en horas de la tarde había conversado con el ingeniero Pablo Pincay que 

ya estaba terminada la obra para realizar la respectiva supervisión con él, nos reunimos con  

las personas que hacen deporte ellos nos habían solicitado dos banquitas metálica que están 

en el baño están guardadas porque si las dejamos afuera se pueden perder porque  son 

movedizas,  hicimos la entrega de la obra a los señores que hacen deporte en horas de la tarde 

junto al ingeniero Pablo Pincay. 
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En este 15 de abril también estuve supervisando los trabajos que realizaba la maquinaria de 

la prefectura de Manabí en la Comunidad San Jacinto, pude observar que la máquina estaba 

estoqueando la piedra escollera para proceder a colocar en las bases del puente colgante. 

El 16 de abril del 2025, hice la entrega de los uniformes a los 30 niños inscrito en el curso de 

básquet como fue la pantaloneta, camisetita estilo chalequito y un tomatodo para la 

hidratación de los niños y jóvenes al momento que van a realizar esta disciplina, se hizo la 

entrega junto al entrenador el señor Víctor Castillo. 

El 22 de abril del 2025, en este día estuve presente y a la vez presidí la clausura y lanzamiento 

de nuestra marca Institucional y Turística,  agradezco la presencia de ustedes, en este día nos 

pudo estar presente Liseth porque me había solicitado el permiso que no podía estar presente 

por cuestiones familiares, en este día ustedes compañero presenciaron que el proyecto se 

cumplió, gracias también al apoyo de don Patricio Mera que siempre nos ha ayudado a 

coordinar los proyectos y a la licenciada Graciela Meza ella fue la contratista del proyecto,  

se cumplió y ya tenemos nuestra marca institucional ya la podemos difundirla  en las obras 

o convenios esta va hacer nuestra identificación como es la parroquia Noboa, también se hizo 

la entrega de uniformes a vocales donde recibieron un chaleco y dos camisetas el personal 

administrativo también recibieron un busito, dos camisetas, una gorra y credenciales, también 

compartimos con la ciudadanía camisetas para difundir la marca institucional y tacitas,  se 

cumplió también con dos banderas del Ecuador, una para presidencia y la otra para el 

auditorio, una bandera de 24 de mayo y la bandera de Manabí, contamos con la presencia de 

los presidentes de los consejos de desarrollo comunitario que se les invitó,  aunque a veces 

no puedan llegar todos por sus actividades agrícolas pero estuvo la mayoría,  donde se les 

entregó un kit con una gorrita,  un bolsito, una camiseta y una taza, todavía quedaron 
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pendientes por entregar don Patricio nos hará llegar,  el proyecto lo terminamos con un 

almuerzo como estaba coordinado para todos los participantes que estuvieron presente en el 

evento de clausura del proyecto de creación de la marca turística de la parroquia Noboa. 

El 22 de abril del 2025, estuve presente en la escuela del productor donde estuvieron la mayor 

parte de los participantes la ingeniería Evita Alarcón puedo dar a conocer que el proyecto 

termina en el mes de junio, la Prefectura lanzo otra publicación para formar otra escuela del 

productor en la cual se interesen en la siembra de cacao, plátano, maíz y manís también existe 

este proyecto muy bonito e importante que lo tenemos en nuestra querida parroquia Noboa,  

está inscrita la asociación Buena Fe Santa Lucía,  ellos van a participar como asociación pero 

también tenemos abierta la inscripción para formar otra escuela del productor asimismo 

apoyada desde el Gobierno Parroquial,  cuanto esté en nuestras manos poder apoyar la 

escuela lo estaremos haciendo se ha cumplido con las 8 camisetas más adicionales porque 

eran para 33 participantes y el proyecto comprende 25 personas entonces ya se les apoyó con 

la compra de las 8 personas más que faltaban de la camiseta,  las gorras están pendientes por 

el pago pero ya las camisetas sí ya se le hizo el pago a la señora que confeccionó, la ingeniera 

les dijo que deben presentar un proyecto como formar una microempresa en la elaboración 

de cacao o chocolate en polvo esa es la idea, ellos también decían que si se les buscaba el 

financiamiento querían construcción de pozos profundos para ellos continuar con el regio, 

ellos son los que definirán cuál va a ser el tema del proyecto pero el proyecto se tiene que 

presentar en junio. 

El 23 de abril del 2025, en este día he continuado con la supervisión de los trabajos que 

realiza la máquina donde ya se está colocando las piedras escolleras en estos punto crítico,  

he estado solicitando porque se necesita más piedras escollera alrededor de más de casi 300 
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m3 u aproximado de 14 volquetas,  para poder dejar colocado en todo el deslizamiento que 

se provocó por la creciente del río Guineal y por las fuertes lluvias.  

El 24 de abril del 2025,  en este día presidí el evento de la entrega de las credenciales a los 

presidentes de los consejos de desarrollo comunitario, se entregó los nombramientos 

actualizados a 25 personas,  las 5 más quedaron pendientes,  en el transcurso de esta semana 

me dijo el ingeniero que ha estado preguntando porque unas están en el MIES para ver si ya 

están terminados para poder entregar a las 5 personas más que quedaron pendientes,  gracias 

a Dios él está dando solución a este tema que ellos tenían pendiente del año 2020 cuando fue 

la pandemia que no hicieron esta declaración y se les ha complicado a los señores,  quedaron 

pendiente unas personas que tenían que cumplir con otra serie de requerimientos que solicita 

el servicio de rentas internas,  para que ellos no paguen esta multa que era como de  $25 o 

$30 dólares,  se les está dando la manito que es lo más importante para que ya quedé 

solucionado, y sobre todo la gran satisfacción que nosotros como Gad Parroquial y ellos 

como comunidades estemos cumpliendo con el proyecto, se envió al MAC un oficio para 

amparo de nosotros que continuábamos con el proyecto,  el MAC nos respondió que nosotros 

podemos continuar porque nos acogemos también a las solicitudes de la ciudadanía ya 

tenemos estos oficios que serán archivados en el mismo proyecto, gracias al apoyo del 

ingeniero Jonathan Pincay autor de este significativo proyecto una vez que presentan toda la 

documentación habilitante para el cierre del proyecto  se estará realizando el pago de este 

proyecto muy importante y significativo para nuestras asociaciones. 

En este mismo día  continué con la supervisión y avance de los trabajos de colocación de 

piedra escollera  en el puente del río Guineal de la comunidad San Jacinto,  gracias a Dios el 

señor operador tiene paciencia y esta realizando un buen trabajo, el día 24 de abril como 
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ustedes saben no se pudo entregar los certificados el día de la clausura a todos los 

participantes de curso de panadería y pastelería. 

El 25 de abril del 2025,  me trasladé a la comunidad Caña Brava dónde también se entregó  

los certificados a las participantes del curso de manicure y maquillaje,  también se realizó el 

sorteo y la otra parte como se le había acordado en el proyecto que al final vamos a entregar 

todo el material,  las chicas me pudieron ayudar  facilitar haciendo pequeños kits para poder  

entregar los materiales a ellas y todas se fueron contentas así les tocara un alicate, un esmalte 

semipermanente pero todas se fueron contentas,  también se les entrego las lamparitas, las 

paletas,  en el curso de panadería está el horno nosotros no nos llevamos nada tampoco, este 

horno a través de una donación,  yo le puse a disposición a todos los participantes que ahí 

está el horno si ellos lo querían ocupar o emprender  alguna clase de emprendimiento. 

También estuve presente en el río Guineal en los trabajos me da mucha satisfacción porque 

los moradores estaban muy preocupados por este tema que se pudieran ir las bases del puente 

colgante, pero gracias al apoyo de nuestro Prefecto de Manabí se pudo conseguir a través de 

la gestión esta obra muy importante para la comunidad. 

El 29 de abril del 2025,  estuve supervisando el curso de básquet y me doy me dio mucha 

alegría que este curso vacacional que a través de los entrenamientos que ellos han tenido los 

jóvenes están avanzando estuve allí por el transcurso de media hora, se está coordinado el 

proyecto, esta semana está trabajando el entrenador toda la semana va a trabajar de lunes a 

viernes de 9:00 am hasta las 12:00 pm como está establecido, para la próxima semana como 

son 12 clases ya los niños o jóvenes que están participando entran a clase pasa para las 14:00 

pm pero ya van a entrenar los grupos, ya se van a unir los grupos porque ustedes saben que 

muy tarde no hay transporte y el señor se va a su domicilio,  el entrenador entonces por tales 
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motivos se empieza a las 14:00 pm, se coordinó la clausura para el 12 de mayo a las 14:00 

pm, para que ustedes tengan presente,  el entrenador le ha dicho al niño que puede ir con un 

representante sea papá o mamá porque se le va a brindar un almuerzo,  también se hará un 

sorteo de los balones de básquet,  nosotros nos vamos a dejar unos 3 balones para los niños 

que continúen realizando esta disciplina deportiva. 

Compañero también se entregó la documentación de los estados financieros ayer la 

economista tuvo una capacitación en el CAC con el SIGAD ella hizo la entrega de los 

documentos de los estados financieros del primer cuatrimestre, entonces compañeros esto es 

lo que respecta con mi informe de actividad y gestión muchísimas gracias. 

También estuvieron presente los moradores de la comunidad las Maravilla donde ellos 

estaban solicitando las obras para esta comunidad, mi compromiso es ir trabajando de 

acuerdo al plan de desarrollo y ordenamiento territorial (PDYOT), ya ellos solicitan el 

mejoramiento de la vía porque en el puente se ha ido socavando es decir en el ducto cajón 

toca hacer unos rellenos y poner materiales el algunos puntos críticos, nos han ido  solicitando 

alguna comunidades como la Nueva Esperanza, Andrecillo abajo, El Guional me dicen que 

tiene una emergencia que está hecho unos zanjones para ver si contratamos otra vez y 

hacemos un convenio con la prefectura y ponemos materiales en punto crítico,  por ahí en 

Rio chico también se han formado unas zanjas, y poder ir ayudando a nuestras comunidades. 

Para el 7 de mayo a las 10:30 am, ya les doy a conocer que tendremos el Presupuesto 

Participativo Mancomunado porque este va a ser mancomunado con el Gad Parroquial, 

Municipal y Gobierno Provincial de Manabí, estaremos haciendo el presupuesto con la 

Prefectura de Manabí para el año 2026, donde nos han dicho que va a estar presente también 
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personal del Municipio donde haremos los compromisos de las obras en beneficio a nuestra 

querida parroquia Noboa. 

También tuve la presencia del compañero Jofre García el 22 de abril y coordinando como 

nosotros solicitamos un convenio para la construcción de badenes en las comunidades toca 

ir  hacer la inspección técnica, claro que tenemos que ir  priorización, incluso el día que nos 

visitó los moradores de la comunidad las Maravilla ellos solicitaron  un badén en la parte de 

donde los señores Zavala que hay un pobladito de bastante en personas ahí tenemos que ir 

priorizando para ver si trabajamos a un convenio con la Prefectura de Manabí, y también para 

el Porvenir de por aquí las compuertas, en la Guayaba Abajo, y en Santa Lucia una 

alcantarilla si está considerada, bueno esto es compañero con respecto a mi informe de 

actividades. 

 

6.- CONOCIMIENTO DE LA ENTREGA DE LA VIDA JURÍDICA ACTUALIZADA 

DE LOS CONSEJOS DE DESARROLLO, MEDIANTE LA CONSULTORÍA PARA 

EL FORTALECIMIENTO Y ACTUALIZACIÓN DE LA BASE DE DATOS A 31 

CONSEJOS DE DESARROLLO COMUNITARIOS DE LA PARROQUIA NOBOA, 

CANTÓN 24 DE MAYO - PROVINCIA DE MANABÍ. 

Se alcanzó el propósito compañeros hemos entregado las vidas jurídicas actualizadas a los 

consejos de desarrollo comunitarios, con el favor de Dios y el apoyo del consultor el Ing. 

Jonathan Pincay se logró también resolver dificultades que se encontró en el sri solo 11 

quedaron pendiente pero con el compromiso de ayudarles.  

 

7.-CONOCIMIENTO DE LA NECESIDAD DE CONTRATACIÓN DE UN TÉCNICO 

PARA LA ELABORACIÓN DE PROYECTO DEL GADP DE NOBOA. 
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Hemos visto la necesidad de contratar a un técnico por el transcurso de 3 meses para que se 

encargue de la elaboración de los proyectos para poder ejecutar las obras a tiempo sin pérdida 

del mismo, ya que tenemos un personal contratado pero no como técnico solo es como 

Administrador de contrato, será quien nos deje elaborado los proyectos de las obras que 

vamos a ejecutar. 

 

8.- CONOCIMIENTO DE CONTRATACIÓN DEL AYUDANTE PARA EL CENTRO 

DE REHABILITACIÓN FÍSICA MANABÍ HUMANO DE LA PARROQUIA 

NOBOA, EN EL MARCO DEL PROYECTO ROMPIENDO BARRERAS E 

INTEGRANDO SUEÑOS PARA EL FORTALECIMIENTO DE LOS “CENTROS DE 

REHABILITACIÓN FÍSICA DE BAJA COMPLEJIDAD MANABÍ HUMANO”, 

PARA LA ATENCIÓN DE LOS GRUPOS DE ATENCIÓN PRIORITARIA Y 

PERSONAS EN SITUACIÓN DE RIESGO DE LA PROVINCIA DE MANABÍ. 

Les doy a conocer que ya tenemos el documento donde nos podemos respaldar y poder 

contratar a la persona que va ayudar al fisioterapeuta él nos ha solicitado ya que tiene varios 

pacientes de atender, a parte que la persona contratada se encarga de la limpieza del centro 

de rehabilitación física, gracias al apoyo que se ha tenido de Antonio que ha venido ayudando 

con la limpieza.  

 

9.-CONOCIMIENTO DE REFORMAS DE PARTIDAS PRESUPUESTARIAS DE 

ACUERDO CON LA REFORMA DEL PRESUPUESTO DEL AÑO 2025 SEGÚN 

ACUERDO MINISTERIAL DEL PRIMER TRIMESTRE No 0.10. 

Compañeros en vista que continuamos con el mismo presupuesto cabe indicar que dentro de 

esta distribución se van 3% a la conagopare, 1% 5 por mil y 10% para el grupo de los 

prioritarios, y los que nos queda vamos a priorizar para nuestras obras, como las gradas para 

Rio Plátano o San José Adentro, el mejoramiento del paradero de buses y letras corpóreas, 

también en Río Plátano, al Rosario hasta el Encuentro se debe ir mejorando, pintar paraderos 

que están se cemento ubicar la marca para tener una mejor visualización, es decir hacer el 

mejoramiento a varios paraderos, y la construcción de un paradero en el Atascoso 

(mejoramiento), adoquinado aquí en la parroquia, y verificar un proyecto de agua que 
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pediríamos la delegación de competencia Rio Chico, puente colgante en el Rosario para 

trabajar en convenio porque se debe hacer una alcantarilla 1200 – 1500, cerramiento de 

cancha en la García Moreno, Ducto Cajón en convenio tripartito para Santa Margarita y 

Andrecillo Centro.  

 
10.- Intervención de los vocales de las actividades realizadas. 
        

Vicepresidente Sr. Paúl Aguas. 

 El 9 de abril del 2025, en horas de la tarde estuve presente en la socialización del 

curso vacacional de Básquet dirigido a 30 niños, niñas y adolescentes entre las edades 

de 10 a 17 años de la parroquia Noboa, en este día se presentó el entrenador Víctor 

Castillo la cual se acordó trabajar en dos grupos de 10 a 13 años en horarios de 9:00 

am a 10:30 am y de 13 a 17 años desde las 10:30 am hasta las 12:00 pm. 

 El 14 de abril del 2025, en este día estuve presente en la clausura de los cursos 

vacacionales de belleza con la técnica de manicure y maquillaje y también en el de 

panadería y pastelería. 

 El 15 de abril de 2025, estuve presente en la inauguración del curso vacacional de 

básquet dirigido a niños, niñas y adolescentes de la parroquia Noboa impulsado por 

el Gobierno Parroquial. 

 El 22 de abril del 2025, estuve presente en el lanzamiento y clausura del proyecto de 

la marca institucional y turística de la parroquia Noboa, impulsado por el Gobierno 

Parroquial. 

 El 24 de abril del 2025, estuve presente en la entrega de la vida jurídica actualizada 

de los 31 consejos de desarrollo comunitario de la parroquia Noboa, Cantón 24 de 

Mayo - Provincia de Manabí. 
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Vocal Stefany Toala. 

 El 9 de abril del 2025, verificación de los cursos de panadería y pastelería, maquillaje 

y belleza, uñas acrílicas quienes estaban en su último día de aprendizaje, listos para 

dar a conocer su conocimiento adquirido en el trayecto de dicho curso, evento que se 

desarrolló en el salón principal del Gad Parroquial bajo la modalidad de cursos 

gratuitos, impulsado por el Gobierno Autónomo Descentralizado Parroquial Rural de 

Noboa. 

Inauguración del curso vacacional de básquet por parte del señor Víctor Castillo en 

presencia de la presidenta del Gad Parroquial de Noboa la licenciada Mayra Francisca 

Suárez Baque y vocales, evento que se desarrolló en el centro de rehabilitación de la 

parroquia Noboa. 

 El 14 de abril de 2025, programa a la entrega de diplomas y reconocimientos por su 

esfuerzo y dedicación a los graduados que culminaron cada uno de los cursos de 

panadería y pastelería, maquillaje y belleza y uñas acrílicas en un lapso determinado, 

inspirándolos a continuar aprendiendo y persiguiendo sus metas, evento que se 

desarrolló en el salón principal del Gad Parroquial, cursos gratuitos impulsados por 

el Gobierno Autónomo Descentralizado Parroquial Rural de Noboa. 

 El 16 de abril del 2025, verificación en la entrega de equipos a cada uno de los niños 

y adolescentes que conforman el curso de Básquet por parte de la licenciada Mayra 

Suárez Baque presidenta del Gad Parroquial de Noboa, hecho que se desarrolló en el 

coliseo central de la parroquia. 

Además, estuve en presencia del grupo Gallegos Lara “dejando huellas” quienes 

estaban en una actividad que es de cocer almohadas, ellas se reúnen cada mes en 
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beneficio a los niños que presentan discapacidad, donde se destacó la importancia de 

la educación inclusiva. 

También estuve en comparecencia del curso vacacional a cargo de la facilitadora del 

punto de encuentro de Noboa la señorita Glenda Silva quien imparte cursos de 

computación a niños y adolescentes con ardua dedicación, paciencia y habilidades 

para enseñar a jóvenes, actividad que se desarrolló en el salón principal del Gad 

Parroquial bajo la modalidad de cursos gratuitos, impulsados por el MINTEL en 

convenio con el Gobierno Autónomo Descentralizado Parroquial Rural de Noboa. 

 El 28 de abril del 2025, supervisión del curso vacacional de básquet bajo la 

supervisión del señor Víctor Castillo quien estaba enseñando las técnicas y tácticas 

para jugar en equipo, hecho que se desarrolló en el coliseo central de la parroquia 

Noboa. 

Así mismo estuve en un taller de plan con el lema “jugando, jugando de las amenazas 

que me voy cuidando” con el tema del día “el invierno” donde los niños jugaron, 

cantaron e hicieron actividades entre ellos mismos. 

Vocal Celeste Tello. 

 El 9 de abril del 2025, en esta tarde participé de la socialización del curso de Básquet 

que auspicia el Gad Parroquial para niños, jóvenes y adolescentes, se contó con la 

presencia del técnico el señor Víctor Castillo y padres de familia de forma en general, 

en este día se procedió a tomar las medidas de los uniformes. 

 El 14 de abril del 2025, en este día asistí a la clausura del curso de panadería, 

pastelería y maquillaje que impulsa el Gad Parroquial de Noboa, dirigido a niños, 
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jóvenes y adolescentes, en este evento fue muy emotivo porque se pudo observar los 

stands de los grupos en donde expusieron lo aprendido durante estas últimas semanas. 

 El 14 de abril del 2025, cumplí con mis horas de oficina. 

 El 15 de abril del 2025 coma en esta tarde estuve presente en la inauguración del 

curso de Básquet dirigido a niños entre 10 a 13 años, impartido por el entrenador el 

señor Víctor Castillo quien en su intervención explicó a los padres de familia 

presentes y participantes el horario de las clases y ciertas pautas para que se desarrolle 

con éxito este curso. 

 El 22 de abril del 2025, en este día acudí al lanzamiento de la marca Turística e 

Institucional de la parroquia Noboa, con la presencia de los miembros del Gad, 

presidente de los consejos de desarrollo comunitario y ciudadanía en general. 

 El 24 de abril del 2025, estuve presente en el evento de entrega de la vida jurídica 

actualizada de los consejos de desarrollo, realizado mediante la consultoría para el 

fortalecimiento y actualización de la base de datos de los 31 consejos de desarrollo 

comunitario a cargo del ingeniero Jonathan Pincay y el ingeniero Santos Lino. 

 El 25 de abril del 2025, en este día acudí a la comunidad San Jacinto a observar los 

trabajos de colocación de piedra escollera en el puente de esta comunidad, con el 

objetivo de evitar que las bases del puente colgante sean afectadas por las crecientes 

del río Guineal, estos trabajos fueron realizados por parte de la Prefectura de Manabí. 

 El 26 de abril de 2025, en este día estuve presente en los entrenamientos de Básquet 

a cargo del instructor Víctor Castillo con los niños, niñas y jóvenes que participan del 

curso que impulsa actualmente el Gad Parroquial de Noboa. 

Vocal Sr. Ing. Gumercindo Pilay Pincay 
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 El 9 de abril del 2025, asistí y participé en la sesión ordinaria convocada por la 

licenciada Mayra Suárez Baque presidenta del Gad Parroquial de Noboa.  

En esta misma fecha constaté y verifiqué los trabajos de mejoramiento y limpieza de 

canalones en el coliseo de la cancha de uso múltiple de la parroquia Noboa del Cantón 

24 de Mayo, trabajos ejecutados por el ingeniero Pablo Pincay Soledispa. 

 El 14 de abril del 2025, asistí a la clausura de los talleres vacacionales dirigidos al 

sector vulnerable de la parroquia Noboa, con varios temas y productos exhibidos: 

panadería y pastelería key de guineo, galletas de vainilla, quesadillas, amor con 

hambre, postre de 3 leches clases impartidas por el señor Henry Ponce Silva. 

Acrílicos, poli gel, semipermanente, a cargo de la manicurista la ingeniera Kathy 

Lino; cejas, pestañas, delineador, labial, corrector, preparación de pie, maquillaje de 

día, noche y quinceañeras. 

 El 15 de abril de 2025, supervisé las prácticas de la escuela del productor, para la 

elaboración de abonos orgánicos cuyos componentes son a base de estiércol vegetal, 

melaza, suero amarillo, harina de roca, sulfato de zinc, de magnesio, hierro, cobre y 

manganeso, abonos que serán utilizados en los cultivos de cacao en los predios de los 

estudiantes de la escuela en mención, estas prácticas son impartidas por la ingeniera 

Eva Alarcón técnica de la Prefectura de Manabí. 

En este mismo día también se dio inicio al curso vacacional de básquet impulsado 

por el Gad Parroquial de Noboa 

 El 16 de abril del 2025, como legislador del Gobierno Parroquial mantuve 

conversación con los ciudadanos de nombre Mario Monje, Homero Silva y Miguel 

Aguas donde exponen necesidades imperiosas como muros para disminuir 
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velocidades de vehículos y motocicletas en las calles principales de la parroquia, así 

como también el relleno con material de cantera para el mejoramiento de las calles 

desde la iglesia nuestra señora del Carmen hasta el camposanto de nuestra parroquia, 

lo solicitado de los querellantes se deberá realizar en acompañamiento con gestión 

por parte de la parroquial ante los organismos competentes. 

 Desde el 17 hasta el 20 de abril del 2025, Feriado Nacional por motivo de Semana 

Santa. 

 El 22 de abril del 2025, constatación y verificación de las practicas del curso 

vacacional de basquetbol para niños, niñas y adolescentes para niños de 10 hasta los 

17 años, impulsado por el Gobierno Parroquial, evento que se realiza en la cancha 

con cubierta de la parroquia Noboa. 

Asistencia al lanzamiento de la marca Institucional y Turística de la parroquia Noboa, 

Cantón 24 de Mayo, Provincia de Manabí. 

 El 23 de abril del 2025, asistí a la entrega de Registro de Gobiernos Comunitarios de 

25 comunidades para el periodo 2024 – 2026, faltando por entregar a 6 consejos de 

desarrollo comunitario (Guayabal Abajo, Bijahual, El Zapan, El Naranjo, Caña 

Brava, San José Adentro), de la parroquia Noboa, del Cantón 24 de mayo, por tanto, 

estos Gobiernos Comunitarios con vida Jurídica quedan registrados en el Ministerio 

de Agricultura y Ganadería MAG – DDMANABÍ. 

 El 25 de abril del 2025, verifiqué los trabajos de construcción de surcos con material 

orgánico para la siembra de semillas de hortaliza, bajo la supervisión de los técnicos 

de Acadel – Unesum y Gad Parroquial de Noboa, prácticas que se desarrolla en el 

centro de salud de nuestra parroquia. 
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 El 28 de abril del 2025, previa solicitud verbal de parte de Francisca Parrales morador 

de la comunidad Buena Esperanza, constaté la existencia de un pozo profundo sin 

funcionamiento, así mismo verifiqué un pozo natural de buen caudal de agua 

cristalina, un tanque de hormigón armado para almacenamiento sin utilidad, por tanto 

las 29 familias que habitan en este ramal vía a él Tamarindo (entrada a la Ramada) 

solicitan la ayuda para rehabilitar y poner en funcionamiento el sistema de agua qué 

dotará a las numerosas familias en mención, asimismo de concretarse la ayuda 

solicitada la comunidad tiene una contraparte como bomba eléctrica, tuberías para la 

distribución domiciliaria y finalmente los moradores agradecen la visita de este 

humilde servidor público qué ayudará al acompañamiento de la gestión para el 

bienestar común del sector. 

 El 29 de abril de 2025, mantuve conversación con el señor Juan de Dios Pin morador 

de la comunidad San Jacinto, donde me informa que el ramal las Pajitas existe un 

estero de gran caudal en época invernal por tanto este habitante solicita al Gobierno 

Parroquial que por su intermedio realicé la gestión necesaria para la construcción de 

un badén, para evacuar las aguas tanto en invierno como en verano y facilitar el paso 

peatonal y vehicular del mencionado sector. 

11.- Resoluciones tomadas. 
 

1. Conocimiento de la entrega de la Vida Jurídica actualizada de los Consejos de Desarrollo, 
mediante la CONSULTORÍA PARA EL FORTALECIMIENTO Y ACTUALIZACIÓN DE 
LA BASE DE DATOS A 31 CONSEJOS DE DESARROLLOS COMUNITARIOS DE LA 
PARROQUIA NOBOA, CANTÓN 24 DE MAYO PROVINCIA DE MANABÍ.  

2. Conocimiento de la necesidad de contratación de un técnico para la elaboración de Proyectos 
del GADP de Noboa. 

3. Conocimiento de contratación del Ayudante para el centro de Rehabilitación Física Manabí 
Humano de la Parroquia Noboa, en el marco del proyecto ROMPIENDO BARRERAS E 
INTEGRANDO SUEÑOS PARA EL FORTALECIMIENTO DE LOS “ CENTROS DE 
REHABILITACIÓN FISICA DE BAJA COMPLEJIDAD MANABÍ HUMANO” PARA LA 
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ATENCIÓN DE LOS GRUPOS DE ATENCIÓN PRIORITARIA Y PERSONAS EN 
SITUACION DE RIESGO DE LA PROVINCIA DE MANABÍ. 

4. Conocimiento de reformas de partidas presupuestarias de acuerdo a la reforma del 
presupuesto del año 2025 según acuerdo ministerial del primer trimestre No. 010 

 
 
12.- Clausura de la reunión.  
Siendo las 12:00 AM  minutos se dio por terminado la sesión. 

 

 

 

 

                              

          Lic. Mayra Francisca Suárez Baque               

               PRESIDENTA DEL GAD                       

       PARROQUIAL RURAL DE NOBOA                            

 

 

 

        

 

 

     

     Econ. Mariela Baque Tomalá 

SECRETARIA/TESORERA DEL GAD 

PARROQUIAL RURAL DE NOBOA 
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